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Procès-Verbal  

45ème Assemblée Générale Annuelle de la  
Fédération des Francophones de Saskatoon ​

Le mercredi 1 octobre 2025 – 19h 
Le RELAIS 

 
Présences : 
Bertrand Giroux Président sortant 
Sylvie Clairefond Présidente 
Anne Leis (zoom) Vice-présidente 
Laurette Lefol Trésorière 
Dominic Lizée-Prynne Conseillère 
  
Représentants de groupes et associations 
Monique Ramage 
Geoffrey Carter 

Députés de l’ACF 

Paroisse 
Anne Leis Représentante de l’APECF 
Éric Lefol Vitalité 55+ 
Bruce McKay Troupe du Jour 
  
  
  

 
Membres individuels: 
Timothy Leis, Monique Ramage, Don Ramage, Ginitte Apeux Koume, Geoffrey Carter, Ombreta Sonia 
Djene Ewane Épse Wansi, Marine Echtemach-Jaubert, Jacques Goyette, Ronald Labrecque, Jocelyne 
Lavergne, Laurette Lefol, Éric Lefol, Dominic Lizée-Prynne, Elliot Luo, Bruce McKay, Lambert Ngouessi, 
Denis Rouleau, Guy Verette, Romain Lanly, Danaë Pimentel Dos Santos, Brenda Nwafo, Roger Gauthier, 
Vincent Turgeon, Scott Bell, Appolinaire Fotso, Monique Potié, Samblo Jean Marseille, Frédéric Dupré.  

En zoom :  

Ann Leis, Béatrice, Pierre Bergeron, Gaby Akl, Samuel Férré, Dominique Losier 

Employés : Hang Pham, Älva Jouband-Uusitalo,  
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Observateurs : Edith Boisvert (Radio-Canada) 

 
45.1 - Accueil et bienvenue  

Sylvie Clairefond, présidente souhaite la bienvenue à 19h. Nous vérifions que nous avons le quorum.  

45.2 - Nomination d’une présidence d’assemblée 
Proposition n°1 

Que Roger Gauthier soit nommé comme président d’assemblée. 
Proposée par Sylvie Clairefond                                            Appuyée de Laurette 
Lefol 
Adoptée  
 

  
45.3 - Nomination d’un(e) secrétaire de la réunion 
 
Proposition n°2  

Que Bertrand Giroux soit nommé secrétaire d’assemblée. 
Proposée par Laurette Lefol                                       Appuyée de Monique Ramage 
Adoptée  

 

45.4 - Adoption de l'ordre du jour 

Proposition n°3  
Que l’ordre du jour soit adopté tel que distribué.  
Proposée par Frédéric Dupré                                              Appuyée de Éric Lefol 
Adoptée  

 
45.5 - Lecture et adoption du procès-verbal de la 44e Assemblée générale annuelle tenue 

le 5 novembre 2024 
  

Proposition n° 4 
Que le procès-verbal de l’AGA 2024 qui s’est tenue le 5 novembre 2024 soit 
adopté. 
Proposée par  Marine Echternach                  Appuyée de Samblo Jean Marseille 
Adoptée 

 
45.6 - Suivis de l’AGA du 5 novembre 2024 

●​ Encourager la participation aux activités de la FFS, entre autres en améliorant les 
communications. Ça a été fait. Plus de détails dans le rapport. 
 

45.7 Rapports 

45.7.1 Rapport du CA 
La présidente présente le rapport du CA  
 

Points forts de l’année : Grands renforcements au niveau des partenariats. Tant au niveau des nouveaux 
partenaires que nos partenaires préexistants. Nous avons eu de nouvelles subventions de Patrimoine Canada. 
 



 
Notre offre de Saskcuisine a été un grand succès. Nous avons su renforcer notre identité francophone, 
multiplication des collaborations et favorisation d’une communauté plus inclusive. Mme Clairefond prend le temps 
de faire plusieurs remerciements.  
 
Défis de l’année : Ressources humaines : 3 différentes directions générales, changement de présidence. Le 
résultat est une très faible implication du CA. 
 
Bilan d’activités : Grande variété d’activités, nous avons eu plus de 4500 participants. Voici un résumé selon les 
axes du plans stratégique : 
 
Axe 1 : Rayonnement de notre communauté 
Apéro-franco (+ de 300 participants) 
Saskcuisine (+ de 500 participants 
Saint-Jean-Baptiste (+ de 450 participants) 
Folkfest (+ de 2500 participants) 
Winteruption (+ de 600 participants) 
Carnaval d’hiver (+ de 250 participants) 
 
Axe 2 : Synergie entre membres et partenaires 
 
Partenariats avec Vitalité 55+, AJF, APF, APECF, CÉF, RSFS, South nutana park Community association, Église 
St-Martyrs, CAFS, Entr’elles, SAIF, TDJ, En toute fierté et CCF 
 
Axe 3 : Engagement, reconnaissance et appartenance 
 
Apéro-francos (Francothon Vin & Fromage, 
Inauguration murale, Soirée des Grands Coeurs 
avec remerciements aux bénévoles avec Vitalité 
55+) 
Remerciement des bénévoles (Ville de Saskatoon) 
Lever du drapeau fransaskois (CÉF) 
 
Axe 4 : Une communauté inclusive et harmonieuse 
 
Apéro-Franco (Drag Show, Journée internationale de la femme) 
Saskuisine (Diversités culinaires) 
Carnaval d’hiver et Saint-Jean Baptiste (Événement intergénérationnel) 
 
Plus de 4500 personnes rejoint à travers ces activités 
 
Renforcement de notre identifié francophone, multiplication des collaborations et 
favorisation d’une communauté plus inclusive. 
 
Question : Eric Lefol : Est-ce qu’on s’implique au niveau politique ?  

Réponse : Hang est en contact avec les députés et ces derniers ont participé au lever du drapeau 2025. Mme 
Pham est en contact avec eux pour aller plus loin.  
 
Question : Marine Echternach : On doit rejoindre les écoles d’immersion ? 
 



 
 
Réponse : Bertrand Giroux : Oui, c’est vrai, les écoles d’immersion sont un excellent point d’accès aux 
francophones de la ville, mais il va falloir réussir à faire voir notre point par Canadian Parents for French. Ces 
derniers sont très territoriaux quand à leur clientèle bilingue.  
 

45.7.2 Rapport de Cinergie 
La 20e édition du film francophone s’est déroulée du 1er au 4 mai 2025 pour le grand public au ROXY 
Theater. 13 films long métrage et 16 films court métrage. Une sélection intéressante de films, très 
inclusive. Grande représentation 2SLGBTQIA+ Voir le rapport en forme de livret qui a été distribué. 
Quelques chiffres de participation : 1622 élèves pour l’offre scolaire, 49 ciné-ateliers dans toute la 
province auprès de 1135 élèves, taux de satisfaction de 94% auprès de la clientèle du festival et nous 
avons augmenté nos sponsors. L’année prochaine, nous allons devoir faire plus de demandes de 
bailleurs de fonds. Nous sommes reconnaissants à tous les partenaires qui soutiennent ce festival. 
Nous avons célébré Éric Lefol, premier coordonnateur du festival Cinergie. Nous remercions nos 
bailleurs de fonds. 
 
Le prochain festival aura lieu de 30 avril au 3 mai 2026. Du 14 au 17 avril 2026 pour les scolaires. 
 
Denis Rouleau prend le temps de féliciter Älva Jouband. 
 
Geoffrey Carter demande le salaire de Älva Jouband, il obtient son nombre d’heures par semaine, mais 
pas le salaire. 
 
45.7.3 Rapport du comité de gestion du Rendez-vous Francophone 
 
Comme Anne Leis est en ligne, Timothy Leis s’en charge. Le comité s’est rencontré 9 fois au cours de 
l’année. Le gérant est toujours Gaby Akl. Le comité a pris le temps de renouveler les baux. Le bâtiment 
est à pleine capacité. On a renouvelé l’affichage devant. On a remplacé le toit. Nous avons augmenté 
les revenus nets et nos réserves. Ces fonds servent à maintenir le bâtiment. Nous devrons renouveler 
l’hypothèque en juillet 2026. Nous espérons des taux hypothécaires plus bas. Le prochain projet est de 
rénover le stationnement et la façade qui fait face à la ruelle. Merci à tout le comité et à Gaby Akl. 
 
Questions : 
 
Éric Lefol : Félicitations pour la location complète. En tant que locataire, nous avons besoin de plus 
d’espace. Y a-t-il un processus pour réserver les locaux qui seront libres prochainement ? 
Réponse : Non, mais c’est une bonne idée. 
 
Monique Potié : Combien YXE paye ? Quand est-ce qu’on peut reprendre le local ? 
 
Timothy Leis : C’est difficile à répondre. Ils payent un prix compétitif, un prix que la communauté ne 
pourrait probablement pas payer, même à moitié. 
 
Edith Boisvert (radio-canada) : Revenus à long termes, quels sont ces revenus ? Qui sont les locataires 
qui vont partir ? 
 
Timothy Leis : On va présenter les rapports bientôt. On va laisser les locataires l’annoncer eux-mêmes 
quand ils voudront partir. 

 



 
 
Marine Echternacht : Ce comité du bâtiment, combien de temps dure leur mandat ? 
Timothy Leis : Jusqu’à ce qu’ils quittent. 
 
Vincent Turgeon : Quel est l’avantage d’avoir un bâtiment si on n’a pas de salle communautaire ? 
 
Timothy Leis : Loger tous nos organismes francophones à prix réduit. Certains organismes ne 
pourraient pas se permettre tous les locaux qu’ils occupent s’ils étaient ailleurs. De plus, permettre de 
réunir tous les organismes francophones ensemble permet de créer une cinergie qui ne serait pas 
possible sinon. C’est tout le point du village urbain. Et, nous sommes bien réunis ici en ce moment, non 
? 
 
Éric Lefol : Les prix sont très avantageux. En plus, tous les bureaux francophones sont situés au même 
endroit. Tout ça serait impossible si on devait tous louer des locaux ailleurs. 
 
Romain Lanly : Y a-t-il un plan à long terme pour l’espace communautaire ? 
 
Timothy Leis : Nous avons plein de salles communautaires dans la ville, qu’on appelle le village urbain. 
Par exemple, la Troupe du jour, les locaux communautaires qui appartiennent à la FFS des écoles PMR 
et PGD, la salle de la paroisse et le Relais. Il faut voir nos priorités, est-ce que notre priorité est d’avoir 
une salle communautaire qui mette la FFS en déficit chaque année ? Je ne sais pas. Il a également fait 
mention qu’avec le bâtiment, la FFS pourrait payer pour une nouvelle garderie. 
 
Laurette : On aimerait récupérer notre salle, mais elle représente 25% de l’espace du bâtiment. D’une 
manière réaliste, on ne peut pas se permettre la salle.  
 
Jocelyne Lavergne : Je comprends les finances et les problèmes financiers : Mais, en 2008, je n’aurais 
jamais cru qu’on serait rendu sans espace.  
 
Timothy Leis : Mais, nous ne sommes pas sans espace ?  
 
Dominique Loisier : Est-ce que les organismes au 2e étage payent un taux préférentiel? 
 
Timothy Leis : Oui 
 
Denis Rouleau : La gestion de bâtiment c’est complexe. C’est super que le bâtiment serve les 
organismes mais c’est le lieu de rassemblement de la communauté qui est à résoudre. Il faut une vision 
pour le lieu de rassemblement de la communauté. On ne peut pas continuer à y aller à la pièce. Je 
demande à la Fédération d’organiser une conversation sur le lieu de rassemblement de la communauté. 
 
On vote pour que Radio-Canada (Edith Boisvert) pose ses questions après l’AGA directement au CA. 
 
 
45.7.4 Rapport des groupes membres 
 

​ ​ Vitalité 55+ : Partenariat avec la FFS pour les bureaux et des stagiaires. On aime la location ici et on 
a besoin d’espaces supplémentaires. On apprécie nos partenariats avec la FFS.  

 



 
 
​ ​ Troupe du jour : notre 40e anniversaire cette saison. 5 spectacles auront lieu : Albertine en 5 temps, 
Contact pour légumes, Parler mal, cet été qui chantait, 45 de la taupinière. Nous avons les surtitres en anglais, 
amenez vos amis anglophones. Le 18 octobre, on débute le camp de jours. Cycle des écrivains est en ligne. Les 
hommes viennent de mars, les femmes de venus. 2 octobre seulement, billets à la porte.  
 
​ ​ APECF : 
L’Association des parents de l’École canadienne-française (ECF) a pour mission d’appuyer 
l’école dans la promotion du français, de l’identité et la culture francophone en organisant des 
activités, en offrant des ressources et des prix de valorisation. L’exécutif est aussi le conseil 
d’école des 2 pavillons de l’école canadienne-française, inscrit dans la loi sur l’éducation de la 
SK. 
Mise en contexte : des écoles pleines à craquer 
A la rentrée 2024, on comptait 416 élèves de la prématernelle à la 5 ème année au PMR et 208 
élèves au PGD, y compris les élèves de 7 ème années qui avaient déménagé dans le pavillon 
secondaire faute de place. A noter que à la rentrée 2025, on compte 440 élèves au PMR et 238 
au PGD. 
Des portatives supplémentaires ont été ajoutées à l’automne 2024 et finalisées pour la rentrée 
de janvier 2025 dû à l’obtention tardive du permis de construction provenant de la ville. 
Une nouvelle école élémentaire de 400 places avec de l’espace pour une garderie a été annoncée par le 
gouvernement provincial dans le budget de 2024. En novembre 2024, le terrain de cette nouvelle école 
a été confirmé dans le quartier de Kensington à l’ouest de la ville. Le 10 décembre 2024, parents et 
membres de la communauté se sont rassemblés pour discuter des priorités pour les espaces 
communautaires. Un gestionnaire de projet a été choisi et va travailler avec le CEF et SaskBuild. La 
prochaine étape, c’est d’embaucher une firme d’architectes. 
 
Activités de l’APECF 
Les activités récurrentes et rassembleuses étaient : le Carnaval d’hiver et la St-Jean organisées en 
partenariat avec la Fédération des Francophones de Saskatoon et South Nutana Community Association. 
L’APECF a aussi participé aux soirées portes-ouvertes et spectacles de Noël des écoles et a remercié les 
membres du personnel des 2 pavillons au mois de février 2025 en leur apportant un petit déjeuner. 
Nous avons aussi organisé des collectes de fond avec deux ventes de linges Patriotes et une vente de 
fleurs. Un appui financier a ainsi été apporté dans la mesure des moyens. De plus, trois bourses ont été 
données à 3 finissants : Prix de reconnaissance en leadership ($250); Fierté fransaskoise ($250); Effort 
Soutenu ($250). 
La question des frais imposés pour les enfants de 4 ans et la maternelle à temps plein a été un sujet 
controversé pendant toute l’année et beaucoup de démarches et représentations auprès du CEF ont eu 
lieu. Ces frais ont finalement été abolis pour l’année 2025-26. 
 
Soutien au centre éducatif Félix le Chat 
Le centre est géré par l’APECF au travers de son comité préscolaire. Il occupe le sous-sol du PMR. Il 
détient un permis d’exercice pour 74 enfants et avait une liste d’attente fluctuant entre 70 et 100 
enfants de 0 à 3ans en 2024-25. Grâce à l’entente fédérale-provinciale sur les services à la petite 
enfance, la garderie a été offerte à 10$ par jour pour les parents et le gouvernement payant le 
complément jusqu’à un certain plafond. Cette entente se termine à la fin mars 2026. 
L’APECF a entamé plusieurs démarches pour avoir des places supplémentaires car les besoins sont 
grands selon les dernières statistiques mais le problème le plus criant est le manque d’infrastructures 

 



 
pour permettre une expansion. En suivant le modèle de Regina et Moose Jaw, L’APECF est en train de 
considérer les options d’achat d’un bâtiment pour créer des espaces supplémentaires. Nous comptons 
sur l’appui de la Fédération pour concrétiser ce projet. 
 
Finalement une annonce que vous avez peut-être vu passer, c’est la création de la coopérative des 
milieux de garde francophones qui rassemble toutes les garderies francophones de la Saskatchewan. 
Cette nouvelle entité permettra de solidifier l’éducation préscolaire et de faire des économies d’échelle. 
En conclusion, l’APECF a dû relever certains défis mais veut exprimer sa reconnaissance envers le 
personnel et les directions des écoles qui sont extrêmement dévoués au succès et a l’épanouissement 
des élèves! Merci aussi pour les belles collaborations avec la Fédération des Francophones durant 
L’année.  
 
Roger Gauthier déclare un conflit d’intérêt parce qu’il est conseiller scolaire : On cherche à avoir 80 places dans la 
garderie de la nouvelle école. On s’attend à ce que la nouvelle école ouvre en septembre 2027. 
​ ​  
 

      Proposition n° 5 
Que les rapports soient adoptés tels que présentés  
Proposée par Éric Lefol                                         Appuyée de Guy Verette 
Adoptée à l’unanimité 

 

45.8 Rapports financiers au 31 mars 2025 

45.8.1 Rapport de la mission d’examen des états financiers au 31 mars 2025 et adoption 

Pierre Bergeron : M. Bergeron présente les états financiers.  
 
Pas de questions 
 
Proposition n° 6 

Que le rapport de mission d’examen des états financiers au 31 mars 2024 soit 
adopté tel que présenté.  
Proposée par  Bruce McKay                  Appuyée de Samblo Jean Marseille 
Adoptée  

 

45.8.2 Présentation du budget 2025 – 2026 

Laurette Lefol présente le budget 2025 – 2026.  

Marine Echternach : Concernant la salle : est-ce que ce serait pertinent d’engager une firme externe 
pour revoir notre vision et nos espaces. 
 
Bertrand Giroux : On vient juste de le faire, par la firme Epp-Gauthier consultants. On a un nouveau 
plan stratégique qui date d’un an. 
 
Laurette Lefol : On peut le faire, mais pas dans ce budget-ci. 
 

 



 
Bertrand Giroux : Mais, encore, on vient juste de le faire. On a fait une étude de nos espaces du village 
urbain, on a consulté nos membres et on a discuté de nos priorités.  
 
Frédéric Dupré : Comment utilise-t-on les transfère entre les revenues du bâtiment vers les fonds de la 
FFS ? 
 
Laurette Lefol : Il n’y a pas de transfert entre le bâtiment et la FFS, tout vient de patrimoine et des 
revenus de nos projets. 
 
Monique Potié : Est-ce que les salaires et charges sociales incluent le fonctionnement et les projets. 
 
Laurette Lefol : oui.  
 
Monique Potié : Les salaires versés ont baissé depuis 2025 ? 
 
Laurette Lefol : Oui, on a une nouvelle direction et on partage des employés avec vitalité 55+ 
 
Frédéric Dupré : Je remarque que les salaires versés ont baissé depuis 2025, qu’est-ce qui explique 
cela ? 
 
Laurette Lefol : oui, on a une nouvelle direction qui n’a pas encore atteint le même échelon que notre 
dernier directeur et on partage des employés avec vitalité 55+, ce qui réduit les coûts en salaire. 
 
 
 
Proposition n° 7 

Que l’AGA reçoive le budget de la Fédération des Francophones de Saskatoon 
tel que présenté pour le fonctionnement et les projets. 
Proposée par Laurette Lefol                                      Appuyée de Frédéric Dupré 
Adoptée  
2 abstentions  

 

45.8.3 Nomination d’un vérificateur pour l’année 2025-2026 

Proposition n° 8 
Que l’entreprise Bergeron & Co. Comptables professionnels agréés soit recrutée 
pour une mission d’examen des comptes de la Fédération pour l’année 
2025-2026. 
Proposée par Bertrand Giroux                              Appuyée de Éric Lefol 
Adoptée à l’unanimité 

 

45.8.4 Taux de cotisation des membres individuels et groupes membres 

Proposition n° 9 
Que la cotisation pour l’année 2026 des membres associatifs soit de 50$ et de 
10$ pour les membres individuels. 
Proposée par Sylvie Clairefond                       Appuyée de  Timothy Leis 
Adoptée à l’unanimité  

 

 



 
 

45.9 Mise en candidature et Élections 

45.9.1 Nomination d'une présidence d'élection 

Proposition n° 10 
Que Éric Lefol soit président d’élection 
Proposée par Sylvie Clairefond                             Appuyée de Guy Verette 
Adoptée  

 

45.9.2 Rapport du Comité de nomination  

Postes à combler : (année impaire) 
●​ Présidence (1 an- fin de mandat) : 1 poste disponible.  
●​ Vice-présidence (2 ans) : 1 poste disponible.  
●​ Trésorerie (poste de 2 ans) : 1 poste disponible. 
●​ Conseillers (1 an) : 4 postes disponibles. 

 
La liste des candidats est lue : Sylvie Clairefond, Frédéric Dupré, Thomas Pomerleau, Dominic 
Lizée-Prynne, Marine Echternach, Sonia Wansi, Danaë Pimentel Dos Santos. 

​ Toutes les candidatures sont dûment proposées et appuyées. 

45.9.3 Élections  
​ Aucune candidature ne se rajoute à la liste de nomination après 3 appels pour chaque poste. 
 

Proposition n° 11 
"Que les nominations pour la présidence, la vice-présidence, le trésorier et les 
conseillers soient closes." 
Proposée par   Guy Verette                     Appuyée de Apollinaire Fotso 
Adoptée à l’unanimité 

 
Présidence : Sylvie Clairefond (poste de 1 an à combler)​ élu par acclamation 
Vice-Présidence : Frédéric Dupré (poste de 2 ans)​ ​ élu par acclamation 
Trésorerie : Thomas Pomerleau (poste de 2 ans)​ ​ élu par acclamation 
Conseillers : Dominic Lizée-Prynne, Marine Echternach, Sonia Wansi,Danaë Pimentel Dos Santos,  

sont élus par acclamation  
 

Membres du CA en poste pour 1 an de plus dans leur mandat : 
Secrétaire : Edith Mireille Fotso 
Président sortant : Bertrand Giroux 
 

45.10 Recommandations des membres sur les actions et priorités de la Fédération 

●​ Recommandation de Frédéric Dupré : Bien qu’il soit déjà présenté dans les états financiers, il faut  
inclure le budget du bâtiment dans le rapport financier de la FFS, ça fait plusieurs années qu’on le 
demande. 
 

 



 
●​ Recommandation de Denis Rouleau : Entreprendre un processus de réflexion auprès de la 

communauté sur l’avenir des espaces communautaires du village urbain. 
 

●​ Geoffrey Carter : on devrait se concentrer de trouver un lieu de rassemblement qui nous appartient 
et qui est fixe, on peut même acheter quelque chose d’autre.  

 
●​ Recommandation de Marine Echternach : mettre des prix de membres familiaux. 

●​ Recommandation de Marine Echternach : faire appel à une firme externe pour développer un plan 
stratégique (vision 2025-2030). 
 

45.11 Varia 

●​ Vitalité 55+ a son AGA à Régina la semaine prochaine, c’est aussi offert en ligne. 

●​ Apéro-franco Fierté spectacle et bricolage au Arts bar 

●​ Inscrivez-vous au rendez-vous fransaskois, la thématique est la philanthropie. En 2026, nous 

serons en élection à l’ACF, on cherche deux députés à Saskatoon. Les Jeux de la francophonie 

auront lieu en 2028 à Régina. 

●​ Jean-Sébastien Gauthier est à Paris et va travailler à la Sorbonne avec des physiciens quantiques.  

45.12 Levée de l'assemblée 

         Proposition n° 12 
Que l’AGA soit levée à 21h27 
Proposée par Samblo Jean Marseille 
Adoptée à l’unanimité 

 
 

 


